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FETE NATIONALE – 14 JUILLET 2024 -11h00 

Discours de Monsieur Gilles LURTON 

Maire de Saint-Malo – Président de Saint-Malo Agglomération 

Esplanade du Souvenir à Rocabey 

 

 

Monsieur le Préfet, 

Monsieur le Député, 

Mesdames et Messieurs les Conseillers Régionaux, 

Mesdames et Messieurs les Conseillers Départementaux, 

Monsieur le Président du Comité de Liaison des 

Associations Patriotiques, 

Messieurs les Présidents et représentants des 

Associations Patriotiques et des Ordres Nationaux, 

Messieurs les Porte-Drapeaux, 
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Madame la Commandante du Groupement de 

Gendarmerie Départemental de Saint-Malo, 

Monsieur le Commissaire Divisionnaire commandant 

l’Ecole de Police de Saint-Malo, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les représentants du Conseil 

Municipal des Jeunes, 

Mesdames et Messieurs, 

Chères Malouines, Cher Malouins, 

Chers Amis, 

 

 

 

 



3 
 

 

Aujourd’hui, la Nation tout entière se rassemble sous le 
drapeau tricolore pour célébrer sa Fête Nationale.  

 

Si le 14 juillet représente pour les Françaises et les 
Français un jour de liesse et de concorde nationale, il est 
aussi le moment d’honorer le pacte républicain dont les 
valeurs universelles et intangibles sont au fondement de 
notre démocratie et de notre Etat de droit.  

 

Retrouvons-nous autour de ce qui nous fédère, dans nos 
différences comme dans nos convergences comme nous 
aurons l’occasion de le faire d’ici quelques jours, lorsque 
débuteront en France les Jeux Olympiques. La France est 
fière d’accueillir sur son sol les nations des cinq 
continents réunis autour de cette exceptionnelle fête du 
sport. 
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Esprit républicain et esprit olympique se rejoignent dans 
un même élan de fraternité et de partage. Les Malouines 
et les Malouins l’ont bien ressenti le 1er juin dernier lors 
du passage de la flamme olympique et ils le vivront 
encore le 25 août prochain quand elle sera de retour, 
avant la tenue des jeux paralympiques. La ferveur 
manifestée ce 1er juin montre à quel point nous avons 
besoin, quelles que soient nos origines, nos croyances et 
nos opinions, de nous rassembler. 

 

Je remercie l’ensemble des citoyens qui se sont 
mobilisés si nombreux tout au long du parcours pour 
ovationner la flamme et les porteurs de flamme. 

 

Pour autant, ce 14 juillet est, une fois encore, marqué 
par les graves difficultés traversées par notre beau pays. 
Je sais combien certains s’en inquiètent et s’en 
émeuvent. Elles mettent à nouveau en évidence, les 
fragilités de notre vie commune et nous savons, nous 
responsables politiques, qu’il nous incombe d’y faire 
face.  
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Nous vivons en effet une époque inédite tourmentée 
par les menaces climatiques, les conflits armés, des 
conditions économiques et politiques incertaines, et 
une violence exacerbée vis-à-vis de nos responsables 
politiques dans le monde que rien ne saurait justifier. 
Oui la violence ne peut avoir de place dans nos 
démocraties. 

 

Plus que jamais, il nous faut relever ensemble ces défis 
en scellant notre unité autour des valeurs 
fondamentales de la République. Notre République qui 
rassemble, qui protège ses enfants et qui sait se 
renouveler au gré de ses bouleversements. 

 

La Fête Nationale incarne notre attachement 
indéfectible à la démocratie. 

 

Et il n’y a pas de manifestation plus forte de la vie 
démocratique que l’exercice du suffrage universel, 
lequel exprime la souveraineté du peuple. 

 

A cet égard, les consultations électorales qui viennent de 
se succéder de manière très rapprochée ont témoigné 
un engagement citoyen particulièrement fort. 
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Je tiens, en ce jour, à remercier très chaleureusement 
toutes les Malouines et les Malouins qui ont participé 
activement à la bonne tenue de ces scrutins. 

 

Qu’il s’agisse de vous, chers amis, qui avez prêté main 
forte au sein de nos 45 bureaux de vote, de vous les 
services municipaux très mobilisés, avec le 
professionnalisme exemplaire qui vous distingue, et de 
vous, membres du Conseil Municipal, je tiens à vous 
exprimer la profonde reconnaissance de notre 
communauté et à vous adresser mes félicitations les 
plus sincères pour votre engagement. 

 

C’est avec grand plaisir que j’ai tenu, aujourd’hui, à vous 
convier tous à cette cérémonie afin de saluer votre 
implication sans faille.  
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« Le 14 Juillet, c’est le jour où le peuple français s’est 
levé pour écrire sa propre histoire. » estimait Victor 
Hugo. 

 

Plus que jamais, faire Nation, c’est construire ensemble 
notre histoire, c’est être digne de l’inestimable héritage 
que nous ont confié nos aïeux, et en particulier, tous 
ceux qui ont lutté jusqu’à sacrifier leur vie pour notre 
liberté, si chèrement conquise. 

 

En ce jour de concorde nationale, nous avons le devoir 
de nous souvenir de celles et ceux qui ont bâti notre pays 
et d’honorer la mémoire de celles et ceux qui se sont 
battus avec courage et sans relâche pour que vive et 
survive notre République. 

 

Jamais nous n’oublierons tout ce que nous leur devons. 
En ces temps troublés et incertains, cette mémoire vive 
demeure la boussole qui nous guide contre vents et 
marées. Que la perpétuation de leur souvenir continue 
de nous inspirer !  
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Comme chacun sait, Saint-Malo a compté de nombreux 
héros, combattants ou résistants pendant les années 
terribles de guerre.  

 

 

Dans quelques semaines, le 17 août, nous aurons le 
plaisir de célébrer le 80ème anniversaire de la Libération 
de notre ville, ces heures de délivrance immortalisées 
par l’intrépide photographe de guerre que fut Lee Miller. 

 

Marquée par la grande histoire, la Ville un temps 
martyre se doit de saluer avec reconnaissance et fierté 
ses anciens combattants, les associations patriotiques et 
les porte-drapeaux qui nous font l’honneur de leur 
présence aux différentes cérémonies officielles de 
commémoration.  

 

Je suis heureux de votre présence nombreuse à ces 
célébrations. 
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 C’est ainsi que ne cessera de briller la flamme de « cet 
esprit de résistance et de la liberté qui anime le peuple 
français depuis des siècles » selon les mots du Général 
de Gaulle. 

 

Ce vibrant message est plus que jamais d’actualité. Il 
appartient désormais à nos jeunes compatriotes ici 
présents de s’efforcer de le réaliser 
 

En effet, les conflits, qui sévissent dans le monde, nous 
rappellent l’importance de la paix à laquelle contribuent 
nos forces armées engagées sur de nombreux théâtres 
d’opérations. 

 

Je tiens à leur rendre, en ce 14 juillet, un hommage 
appuyé. 

 

Je sais combien la première de nos forces est de faire 
face à l’adversité dans l’unité et la dignité et de ne rien 
céder aux discours d’intolérance qui sont toujours des 
facteurs de division.  
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La célébration de ce 14 juillet est le moment de 
reconnaître notre dette envers nos glorieux ainés et de 
réaffirmer solennellement notre fidélité aux valeurs 
démocratiques, humanistes et républicaines qui font 
l’honneur, la force et la grandeur de la France.  

 

La Fête Nationale est aussi l’occasion de remercier bien 
des forces vives de notre Cité Corsaire et de vous convier 
aux animations du jour, notamment à l’inédit et original 
spectacle pyrotechnique, dès 22h30, sur l’esplanade 
Saint-Vincent.  

 

Je vous souhaite une très joyeuse Fête Nationale !  

 

Vive Saint-Malo, Vive la République, Vive la France !  
 


